

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**о привлечении в качестве обвиняемого**

г.Н.Новгород

в 12 октября 2002 г.

Следователь по ОВД прокуратуры Нижегородской области советник юстиции  
Смотряков И.Ю. рассмотрев материалы уголовного дела № 322616,

**УСТАНОВИЛ**

Нелидов М.Н., работавший участковым инспектором городского отдела милиции № 1 Канавинского РУВД г.Н.Новгорода, имея специальное звание майора милиции и являясь должностным лицом, умышленно превысил свои должностные полномочия, предоставленные ему Законом РФ «О милиции» при следовании обстоятельств:

16 ноября 2000 года около 17 час.30 мин. около минимаркета, расположенного на пересечении улиц Архангельской и Городецкой в пос. Сортировочный Канавинского района г.Н.Новгорода старший инспектор отдела организации работы участковых инспекторов милиции (ОФРУИМ) Канавинского РУВД г.Н.Новгорода майор милиции Хорыков Н.А., действуя совместно и согласованно со старшим инспектором ОФРУИМ Канавинского РУВД капитаном милиции Фроловым М.Ф. превысили свои должностные полномочия, незаконно применили насилие к гражданину Олейнику С.П., причинив ему телесные повреждения, повлекшие средней тяжести вред здоровью.

В рамках служебной проверки, проходившейся по заявлению Олейника С.П. управлением собственной безопасности ГУВД Нижегородской области Нелидову М.Н., из учетка которого расположен минимаркет, было поручено установить очевидцев произошедшего и получить от них объяснения.

Хорыков Н.А., осуществлявший согласно должностной инструкции организацию и контроль за работой участковых инспекторов милиции Канавинского РУВД г.Н.

В рамках служебной проверки, проводимой по заявлению Ольгии СП, упомянутым собственником беспилотного ГУЛД Нижегородской области Наполеон М.В., на участке которого расположена миниатюра, было поручено установить причину и последствия от них обнаружения.

Хорьков Н.А., осуществлявший согласно должностной инструкции органы и контроль за работой участковых инспекторов милиции Копыловского РУДН гп Нижнекамск в целях уменьшения отрицательного влияния преступности обратился в подчиненную ему по службе Наполеону М.В. с тем, чтобы тот был бы дана в интервью Хорьковой Н.А. и Фролова М.Ф.

24 ноября 2000 года в кабинете участковых инспекторов городского отдела полиции № 1, расположенного по адресу: гп Нижнекамск ул. Дзержинского д. 18 Наполеон М.В. провел свою должностную конференцию и выслушал сообщение о совершенном в Хорьковой Н.А. и в его интересах, написано со слов потерпевшего обвинения в отношении Хорьковой Г.Н. о том, что тот 16 ноября 2000 года около 17:30 часов находился выше миниатюры, расположенной по периметру здания Академии и Гарнитурного завода, что между работниками милиции и Ольгией СП произошла ссора, в результате которой Ольгии СП нанесли ей удар в животную промежуточную область. При этом, потерпевший заявил, что Хорьковой Г.Н. не является единственным уличником события. Наполеон М.В. заявил Хорьковой Г.Н. попытать написание объяснения в событие, ссылаясь на то, что тот не живет. По просьбе Наполеона М.В. и Хорькова Н.А. Хорьковой Г.Н. согласился дать аналогичное заявление на вопросы в прокуратуре Копыловского района гп Нижнекамск, что и было им сделано 16 марта 2001 года.

Напомним, что в ходе вышеизложенных и последующих Хорьковой Г.Н. данное право не было ею предоставлено следовому установить действительные обстоятельства события и привлечь предпринять Ольгу СП к ответственности Хорьковой Н.А. и Фролова М.Ф. Указанные действия Наполеона

и контроль за работой участковых инспекторов милиции Канавинского РУВД г.Н. Новгорода с целью уклонения от ответственности за совершенное преступление обратился к подчиненному ему по службе Нелидову М.В. найти лиц, которые могли бы покинуть в интересах Хорыкова Н.А. и Фролова М.Ф.

24 ноября 2000 года в кабинете участковых инспекторов городского отдела милиции № 1, расположенного по адресу: г.Н. Новгород ул. Дыженцев д. 18 Нелидов М.В. прельзя свои должностные полномочия и действуя совместно и согласованно с Хорыковым Н.А., и в его интересах, написал ее слово последнего объяснения от имени гражданки Хирошечкин Г.И о том, что тот 16 ноября 2000 года около 17-30 ч.какбы находился возле минимаркета, расположенного на пересечении улиц Архангельская и Гороховецкая и видел, что между работниками милиции и Олейником С.П. драки не было, а происходила борьба, в ходе которой Олейник С.П. несколько раз наехал на металлическую крышку канализационного колодца. При этом, достоверно знаю, что Хирошечкин Г.И. не является свидетелем указанных событий, Нелидов М.В. склонил Хирошечкин Г.И. подписать написанное объяснение о событиях, свидетелем которых тот не является. По просьбе Нелидова М.В. и Хорыкова Н.А. Хирошечкин Г.И. согласился дать аналогичные показания на допросе в прокуратуре Канавинского района г.Н.Новгорода, что и было им сделано 16 марта 2001 года.

Наличие в уголовном деле ложных объяснений и показаний Хирошечкина Г.И. долгое время не позволяло предварительному следствию установить действительные обстоятельства избиения и причинения вреда здоровью Олейника С.П. сотрудниками милиции Хорыковым Н.А. и Фроловым М.Ф. Указанные действия Нелидова М.В. являются существенное нарушение прав и законных интересов Олейника С.П. Кроме

того, своими действиями, добиваясь получение доказательств в нарушение ст.ст. 30, 31 Конституции РФ, ч.3 ст. 20 , ч.3 ст. 69 УПК РСФСР, Нелидов М.В. дискредитировал правоохранительные органы, чем причинил существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства.

Таким образом, Нелидов М.В. являясь должностным лицом, совершил действия, явно выходящие за пределы его полномочий и повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и государства, т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст. 286 УК РФ.

Он же, работая участковым инспектором городского отдела милиции № 1 Канавинского РУВД г.Н.Новгорода и являясь должностным лицом, умышленно превысив свои должностные полномочия, предоставленные ему Законом РФ «О милиции» при следующих обстоятельствах:

25 ноября 2000 года Нелидов М.В. действуя совместно и согласованно со старшим инспектором ООРУИМ Канавинского РУВД г.Н.Новгорода Хорьковым Н.А. в его интересах, в помещении городского отдела милиции № 1 превысил свои должностные полномочия, и умышленно ввел в заблуждение гражданина Попова В.Ю., написав от его имени показания о том, что тот 16 ноября 2000 года якобы находился около минимаркета на пересечении улиц Архангельской и Гороховецкой и видел, что между работниками милиции и Олейником С.П. драки не было, а происходила борьба, в ходе которой Олейник С.П. несколько раз падал на металлическую крышу канализационного колодца. При этом, Нелидов М.В. достоверно знал, что Попов В.Ю. не является свидетелем указанных событий, убедил Попова В.Ю. подписать объяснение, написанное от его имени о событиях, свидетелем которых он не являлся. По просьбе Нелидова М.В. и Хорькова Н.А. Попов В.Ю. согласился дать аналогичные показания на допросе в участке Канавинского района, что и было им сделано 28 апреля 2001 года.

Олейник С.П. несколько раз падал на металлическую крышку канализационного колодца. При этом, Налидов М.В. достоверно знал, что Попов В.Ю. не является свидетелем указанных событий, убедил Попова В.Ю. подписать объяснение, написанное от его имени о событиях, свидетелем которых он не являлся. По просьбе Налидова М.В. и Хорлыкова Н.А. Попов В.Ю. согласился дать аналогичные показания на допросе в прокуратуре Канашинского района, что и было им сделано 28 апреля 2001 года.

Наличие в уголовном деле ложных объяснений и показаний Попова В.Ю. долгое время не позволяло предварительному следствию установить действительные обстоятельства избиения и причинения вреда здоровью Олейника С.П. сотрудниками милиции Хорлыковым Н.А. и Фроловым М.Ф. Указанные действия Налидова М.В. повлекли существенное нарушение прав и законных интересов Олейника С.П. Кроме того, своими действиями, добиваясь получения доказательств в нарушение ст. ст. 30, 31 Конституции РФ и ч.3 ст.20, ч.1 ст. 69 УПК РСФСР, Налидов М.В. дискредитировал правоохранительные органы, чем причинил существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства.

Таким образом, Налидов М.В., явясь должностным лицом, совершил действия, явно выходящие за предела его полномочий и повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и государства, т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст. 286 УК РФ.

На основании изложенного руководствуюсь ст.ст.171и 172 УПК РФ,

## ПОСТАНОВИЛ

Признать Налидова Михаила Владимира Ильинича 27 ноября 1958 г.р., уроженца г. Уфа республики Башкортостан, в качестве обвиняемого по данному уголовному делу, предъявив ему обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.286 УК РФ, о чём ему объявить.

прокуратуре Канашского района, что и было им сделано 28 апреля 2001 года.

Наличие в уголовном деле ложных обвинений и показаний Попова В.Ю. долгое время не позволяло прокурорскому следствию установить действительные обстоятельства избиения и причинения временного здоровью Олейника С.П. сотрудниками милиции Хорьковым Н.А. и Фроловым М.Ф. Указанные действия Нелидова М.В. нанесли существенное нарушение прав и законных интересов Олейника С.П. Кроме того, своими действиями, добились получения доказательств и нарушение ст. ст. 30, 31 Конституции РФ и ч.1 ст.20, ч.3 ст. 69 УПК РСФСР, Нелидов М.В. дискредитировал правоохранительные органы, чем причинил существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства.

Таким образом, Нелидов М.В., выступая должностным лицом, совершил действия, явно выходящие за пределы его полномочий и повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан, а также охраняемых законом интересов общества и государства, т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст. 286 УК РФ.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.171и 172 УПК РФ,

## ПОСТАНОВИЛ

Присягать Нелидову Михаилу Владимировичу 27 ноября 1958 г.р., уроженца г. Уфа республики Башкортостан в качестве обвиняемого по данному уголовному делу, предъявив ему обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.286 УК РФ, о чём ему объяснять.

даты:

Настоящее постановление мне объявлено в 10, седьмого марта  
В 11 час. 15 мин. Его текст рассмотрен в форме

Сущность предъявленного обвинения раскрыта. Одновременно мне разъяснены права, предусмотренные ч.4 ст.47 УПК РФ, а именно:

- 1)знать в чем я обвиняюсь,
- 2)получить копию постановления о привлечении меня в качестве обвиняемого, копию постановления о применении ко мне меры пресечения, копию обвинительного заключения или обвинительного акта,
- 3)возражать против обвинения, давать показания по предъявленному мне обвинению либо отказаться от дачи показаний,
- 4)представлять доказательства,
- 5)наносить ходатайства и отводы,
- 6)давать показания и объяснения на родном языке или на языке, которым я владею,
- 7)пользоваться помощью переводчика бесплатно,
- 8)пользоваться помощью защитника, в том числе бесплатно в случаях, предусмотренных УПК РФ,
- 9)иметь свидание с защитником нейтрально и конфиденциально, в том числе и до первого допроса, без ограничения их числа и продолжительности,
- 10)участвовать с разрешения следователя в следственных действиях, проводимых по моему ходатайству или по ходатайству моего защитника либо законного представителя, знакомиться с протоколами этих действий и подавать на них замечания,
- 11)знакомиться с постановлением о назначении судебной экспертизы, ставить вопросы эксперту и знакомиться с заключением эксперта,
- 12)знакомиться по окончании предварительного расследования со всеми

знакомиться с протоколами этих заседаний и выносить на них заявления,

11)знакомиться с постановлениями о назначении судебных экспертиз, вынести вопросы эксперту и знакомиться с результатом экспертизы;

12)знакомиться по заявлению прокурором суда с материалами уголовного дела и выносить из него любые заявления и выносить обвинения;

13)иметь за свой счет книги с материалами уголовного дела, в том числе с помощью газетческих средств;

14)приносить жалобы на действия (бездействие) и решения следователя, прокурора и суда и принимать участие в их рассмотрении судом;

15)заявлять против прекращения уголовного дела по основаниям, предусмотренным ч.1 ст. 27 УПК РФ;

16)участвовать в судебном разбирательстве уголовного дела в суде первой, второй и надзорной инстанций, а также в рассмотрении судом вопросов об отмене или замене меры пресечения в иных случаях, предусмотренных ч.2 ст. 29 УПК РФ;

17)знакомиться с протоколами судебного заседания и выносить на них заявления;

18)обжаловать приговор, определение, постановление суда и пакетные обжалуемые решения;

19)получать копии принесенных по уголовному делу жалоб и представлений и подавать возражения на эти жалобы и представления;

20)участвовать при рассмотрении вопросов, связанных с исполнением приговора;

21)иметь иные права граждан и свободы, не запрещенные УПК РФ.

Свидетель

Запись